OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
Etapa locald - 01. 02. 2020
BAREM DE CORECTARE - Clasaa VIl -a

PROBLEMA 1.

Punctul D este in interiorul triunghiului ABC, astfel incat unghiurile BAC si BDC sunt suplementare, (BE
este bisectoarea < ABD si (CE este bisectoarea < ACD.

Aflati m(XBEC).

Solutie:

m(XABE) = m(XDBE) = a

m(XACE) = m(«DCE) = b

m(xDBC) = x; m(XDCB) =y

T X A Y = MM(RA) i 3p

2a + 2b + 2x + 2y = 180°

S AFDH X+ Y= 900 s 3p
e M(ZE) = 900 e 1p
Nota:

IFiecare corector acordd un numdr intreg de puncte;
20rice altd rezolvare corectd se puncteazd corespunzdtor;
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PROBLEMA 2.
Fiea € N,a > 2iarmsindivizoriailuiacum < n.
Aritati ca a-(n—m) > m? (D

Solutie :

a=m-psia=n-q => p>q =>p—12=q

(1) em-p(n—m) >m?

S pn—pm >m
opn>mp+1)

D m
_ — (2
@p 1>n()

dar > = > E = (1)

Nota:

2p

2p

2p

1p

IFiecare corector acordd un numdr intreg de puncte;
20rice altd rezolvare corectd se puncteazd corespunzdtor;
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PROBLEMA 3.

Se considera paralelogramul ABCD, E simetricul lui C fatade Bsi BF L AC, F € AC.

Stiind ca DF 1 FE calculati 2bC + 3DE

Stiind ca calculati ——~——

Solutie:

D C
F
A B
O

E

ABCD paralelogram; AB N DE = {0}

OF = 22,0F = 22 = AB = DE = ABCD dreptunghi

= DB 1 EC = DCE isoscel = DC = DE

5
= raportul este 3

Nota:

1p

3p

2p

1p

IFiecare corector acordd un numdr intreg de puncte;
20rice altd rezolvare corectd se puncteazd corespunzdtor;
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PROBLEMA 4.

Fie numerele intregi x4, x5, ... X502, astfel in cat {x;; x,; ...; X2022 } = {1; 2; ...,; 2022}

Aratati ca printre numerele: [x; — 1|; |x; — 2[; [x3 — 31; ... [x2022 — 2022

exista cel putin doua egale.

Solutie

Presupunem ca numerele |x; — 11; |x, — 2|; |x3 — 3|; ...; |x2022 — 2022] sunt diferite doua céate doua
= multimealoreste  {0;1; 2; ...; 2021} .oooiiiiiiiciiece s 2p

Fie S;=|x; — 1|+ |xy; — 2]+ |x3 = 3| + -+ |x90922 — 2022| = 2021 - 1011 numar impar

Sl Sy =2 =142, =24+ X022 = 2022 =0 oo 2p

Dar |x; —i| si x; — i au aceeasi paritate

= §; 5i S, au aceeasi paritate = contradictie ..o 2p
- |X1 - 1|; |X2 - 2|; |X3 - 3|; ; |XZ022 - 2022' nU pOt fl dlferlte dOUé Cﬁte doué ........ 1p
Nota:

IFiecare corector acordd un numdr intreg de puncte;
20rice altd rezolvare corectd se puncteazd corespunzdtor;



